

• Тюменская линия

Вручили награды за труд

Каждый высококвалифицированный специалист в Тюменской области — на вес золота. Об этом на торжественном награждении в День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, состоявшемся 14 ноября, сообщил глава региона Владимир Якушев.

Губернатор отметил, что текущий год был непростой — были сложности с посевной и уборочными работами. «Тем не менее, каждый на своём месте сделал свою работу, поэтому почти полтора миллиона тонн урожая мы собрали — с чем я всех и поздравляю», — поблагодарил сельян глава региона.

Министр сельского хозяйства России Николай Фёдоров, прибывший на праздник, отметил, что есть ещё над чем работать в Тюменской области. «Будем принимать решения о консолидации интеллектуальных и финансовых федеральных и региональных ресурсов, чтобы поддержать рыболовство, звероводство. Мы хотим, чтобы у вас были успехи в развитии и тепличного хозяйства», — сказал он и пожелал всем здоровья, праздничного настроения.

Министр вручил три награды «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» труженикам региона. За многолетний добросовест-

ный труд в системе АПК и в связи с празднованием профессионального дня Благодарностью Министерства сельского хозяйства страны отметили ещё семь специалистов предприятий муниципалитетов.

В конкурсе среди районов первое место и денежную премию в 1 млн. 200 тыс. рублей присудили Заводоуковскому городскому округу, достигшему наивысших показателей среди районов трёх сельскохозяйственных зон. Здесь в 2013 году получили наивысшую урожайность зерновых и зернобобовых культур, обеспечили высокую продуктивность скота и прирост объёмов производства основных видов сельскохозяйственной продукции.

Первые места также завоевали Ярково-Сорокинский район (премия в 1 млн. рублей), Сорокинский (900 тыс. рублей) и Тюменский (600 тыс. рублей) районы. Второе место заняли Исетский, Юргинский и Викуловский муниципалитеты. Третье место — у Глуторовского, Омутинского, Казанского и Армиозонского районов.

Отметим, что по распоряжению губернатора Тюменской области молодым специалистам присуждены гранты в сфере агропромышленного комплекса.

Н. ПЛОТНИКОВА

• Внимание: конкурс!

«Район в объективе»

Фотоконкурс с таким названием объявлен администрацией Викуловского муниципального района в целях подготовки юбилейного календаря с символикой района. Как известно, 2014 год для нашей малой родины является юбилейным — району исполняется 90 лет со дня образования. В связи с этим и был объявлен конкурс, главная цель которого — раскрытие творческих способностей участников, а также формирование положительного имиджа района, воспитание патриотических чувств у населения. Принять участие в нём может любой желающий, независимо от возраста, места проживания, рода увлечений и занятий. Это могут быть как профессиональные фотографии, так и любительские фотографии. Тематика фоторабот предполагает снимки, на которых будут изображены достопримечательные и живописные места нашего района, события и люди, времена года и многое другое. От каждого участника принимается не более трёх фотографий. Следует учесть, что участника конкурса, уличённого в плагиате, использовании чужих идей, будут дисквалифицированы. По условиям проведения конкурса, участие в нём означает согласие автора

на использование его работ: публикацию в открытых источниках, размещение в юбилейном календаре, в иной сувенирной полиграфической продукции.

Фотографии могут быть отклонены от участия в следующих случаях: фотоработы, не соответствующие тематике; из-за низкого художественного или технического качества снимка.

Продолжается приём заявок на участие в конкурсе. Он проводится в несколько этапов: с 10 ноября по 1 декабря — подача заявок, регистрация на участие; со 2 по 5 декабря — просмотр работ конкурсной комиссией, подведение итогов, определение победителей; 25 декабря пройдёт награждение победителей фотоконкурса дипломами и сувенирной полиграфической продукцией с символикой района.

Для участия в фотоконкурсе необходимо направить фотоработы в электронном виде в формате JPG на электронный адрес vikulovo_adm@mail.ru (с пометкой «Фотоконкурс»). Каждая фотография, присланная на конкурс, должна иметь автора и название.

Желаем всем удачи в фотоконкурсе и, конечно же, победы!

Н. ВАСИЛЬЕВА

• Наши достижения

Хлебный рай



В г. Тюмени состоялась ежегодная региональная выставка сельскохозяйственной продукции предприятий агропромышленного комплекса «Золотая осень - 2013». Свою продукцию представили десятки сельскохозяйственных предприятий области. Среди них и Викуловское ООО «Хлеб» со своей презентацией «Хлебный рай», получившее Гран-при и Кубок за проведение лучшей выставки-презентации и высокий уровень представленной экспозиции. О выставке, предприятии, выпускаемой продукции, нам рассказал председатель Совета Викуловского райпо С. Р. МАЛЫШКИН.

— ООО «Хлеб» существует более семи лет (с ноября 2005 года), его учредитель — Викуловское потребительское общество. Основными видами деятельности является производство хлебобулочных и кондитерских изделий. Предприятие сегодня стабильно развивается и является финансово-устойчивым: выпускает более 19 наименований хлеба, в том числе 5 видов, обогащённых витаминами и йодом. За последние два года освоен выпуск новой хлебной продукции, такой как «Хмелевой», с изюмом, витаминизированный хлеб «Рябинушка». Последний вид продукции, согласно предъявляемым требованиям по обогащённому и здоровому питанию детей, мы премиально поставаем предприятиям социальной сферы: в школы, детские сады и т.д. Помимо хлебной продукции, освоили и выпускаем 48 наименований булочных изделий, почти 50 видов кондитер-

ской выпечки. За всеми достижениями и успехами предприятия стоит огромный труд всего коллектива, в котором работают мастера своего дела. Именно они изготавливают ту качественную продукцию, которая является востребованной у нашего населения.

Отмечу, что мы ежегодно участвуем в подобных сельскохозяйственных выставках (7-й раз по счёту), в этом году были представлены в новом формате, как предприятие. Все презентации были разделены по направлениям: молочное, мясное, хлебо-булочная продукция и т.д. В нашей секции в номинации «Хлеб» участвовало 13 предприятий, среди них такие крупные как «Ишимский хлебокомбинат», кондитерская фабрика «Квартет», «Тюменский хлебокомбинат», фабрика «Абсолют», ООО «Возрождение» из Абатского района и многие другие. Наша экспозиция называлась «Хлебный рай», в ней была

представлена разнообразная продукция: испечённые корзинки, снопы, изделия в виде лебедей, ёжиков, черепаха и т.д. Изюминкой того, что мы презентовали и давали на дегустацию, стала выпечка с присутствием яблок, фантазия яблочного рая. «Молодильные», «Райские» яблоки были выпечены из бисквита, обработаны кондитерской мастикой, и это многие оценили. В итоге нам было присуждено Гран-при.

Сама презентация прошла на очень хорошем организационном уровне, особенно покорила дети, игравшие ангелов. Хочется отметить, что наша команда отработала едино, совместно с администрацией района, отделами культуры и сельского хозяйства, за что всем огромная признательность. Отдельная благодарность первому помощнику и моему заму Г. А. Стольниковой, технологу хлебопекарного и кондитерского производства А. И. Савченко, бригаде пекарей, возглавляемой Л. Б. Кошкарровой, кондитерам под руководством В. Ф. Фунтиковой и Н. В. Демченко. Всем огромное спасибо!

Н. КАМАГОРОВА
На снимке: В. Ф. Фунтикова,
Н. В. Демченко, А. И. Савченко
Фото Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА — 2014

Уважаемые жители Викуловского района!

Во всех почтовых отделениях идёт подписка на районную газету «Красная звезда» на первое полугодие 2014 года. Стоимость газеты повысилась: 312 рублей 72 копейки — на полугодие, 156 рублей 36 копеек — на 3 месяца, 52 рубля 12 копеек — на 1 месяц.

Спешите на почту, выписывайте «Красную звезду»!

• Депутат в избирательном округе

12 декабря 2013 года исполняется 20 лет Основному закону Российской Федерации. В рамках предстоящего празднования 20-летия российской Конституции 1 ноября депутат Тюменской областной Думы Владимир Васильевич Завьялов посетил Казанский район. Одним из пунктов его поездки стал визит в Новоселёвскую среднюю школу, где депутат провёл с ребятами 10-го и 11-го классов «Парламентский урок».

В 1993 году, отметил депутат, выступая перед школьниками, была принята пятая по счёту Конституция нашей страны. Кто-то сегодня говорит, что поспешили и очень быстро её приняли, кто-то считает, что вовремя. Сам В.В. Завьялов относится к числу последних, и обращает внимание на то, что все прежние Конституции были разработаны для Советского Союза. Это была большая страна, 15 союзных республик. Когда же Россия осталась без них, вся государственная система развалилась. Новая Конституция закрепила основы уже другой страны – России. Депутат убеждён, что менять её не надо. А поправки какие-то, конечно, принимать нужно. Подзаконные акты и нормативные документы на базовом законе – они, без со-

Парламентский урок



мнения, нужны. Жизнь ведь не стоит на месте.

Что касается нашей Тюменской области, депутаты областной Думы, представляя законодательную власть, ежегодно принимают бюджет региона. В начале депутатской деятельности В.В. Завьялова в 2000 г. областной бюджет составлял 9 миллиардов, сегодня он – более 150 миллиардов. В последние годы региональное правительство активно реализовало на территории области десятки инвестиционных проектов на сумму более 1 триллиона рублей. Заработали десятки новых предприятий, построенных российскими и зарубежными инвесторами.

После беседы о Конституции старшекласники и педагоги задавали депутату вопросы о

дальнейшем развитии сельских территорий. Отвечая на вопрос по поводу дальнейшей газификации сёл, В.В. Завьялов отметил, что долгое время руководил Запсибгазпромом. Основная деятельность этой организации – газификация территории Российской Федерации. В

начале 2000-х вводили в эксплуатацию более 1000 километров газопровода в год. Тем не менее, он всегда говорил, что нельзя слепо подходить к этой теме. Нельзя проводить газ везде, где только можно, считая, что газа у нас много. Тем более, цена на газ в следующем году ещё на 25 процентов повысится. Сегодня средств не хватает, чтобы топить бюджетные учреждения, ставят туда пирролизные котлы – это те, что работают и на газе, и на твёрдом топливе. Возможно, уже не стоит ставить такую задачу – всё газифицировать обязательно и немедленно. А куда направить средства бюджета? Зарплаты, дороги, школы и больницы, сельское хозяйство – на это всё нужны средства областной казны. В то же время необходимо увеличивать доходную часть в каждом муниципальном районе. Чем больше район будет зарабатывать, тем больше средств будет в бюджете, в том числе на газификацию.

В конце встречи депутат поблагодарил старшекласников за интересную беседу. А глава Казанского района Т. А. Богданова, сопровождавшая В.В. Завьялова в поездке по району, отметила, что сегодня в общем реестре у муниципалитета – десятки проектов, реализация которых позволит увеличить доходную часть бюджета и решать те вопросы, которые актуальны для села. Сейчас восстанавливается рыбозавод с помощью средств областного бюджета. С помощью инвесторов запланировано восстановление цеха по производству колбасы и пельменей. «Маяк-продукт» планирует расширение производства на сто пять рабочих мест. Порядка семнадцати инвестпроектов уже начали свою работу в этом году.

Уже после поездки депутата в с. Казанское стало известно, что скоро в Казанской средней школе откроется стоматологический кабинет. Он будет предоставлять бесплатные стоматологические услуги для педагогов и учащихся. Всё необходимое медицинское оборудование уже заказано, и, ориентировочно, в начале следующего года, кабинет начнёт свою работу. Средства на оснащение выделены депутатом Тюменской областной Думы В.В. Завьяловым.

По материалам СМИ подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• Интервью

Играя, развиваемся

Активно продолжая свою работу детская игровая комната, находящаяся по адресу: с Викулово, ул. Кузнецова, 35 а. Напомним: ровно два года назад состоялось её открытие, организатором и вдохновителем которой стала педагог-логопед Г. А. ЧЕРЕПАНОВА.

Нам стало интересно, насколько востребованы оказываемые здесь услуги, и правда ли, что проблемы с развитием детской моторики у детей, с нарушениями речи являются одними из актуальных в современном обществе, в частности в Викуловском районе? Об этом мы поговорили со специалистом.

— Галина Александровна, как обстоят дела в игровой комнате, где проходят занятия с детьми?

— Детская игровая комната продолжает свою работу в обычном режиме. Мы работаем с детьми в возрасте от двух до шести лет, поэтому все желающие могут обратиться каждый день с четырёх до семи часов.

У нас есть различные тренажёры, помогающие всестороннему развитию ребёнка. Кроме того, большое внимание мы уделяем детям с нарушениями речи. Эта категория ребят у нас на особом контроле.

— Для тех, кто не знает: какое у вас есть специальное оборудование?

— У нас есть сенсорная тропа, ортопедическая дорожка, являющиеся важными для развития детей, осваивающих сенсорные эталоны детства. Малыш узнаёт, что такое ширина, длина, цвет. Эти тренажёры как раз и направлены на развитие всех сенсорных чувств малыша. Кроме того, у нас есть различные конструкторы, трансформеры, напольные игры, батуты. Здесь ребёнок может и попрыгать, и побегать, сконструировать какое-то собственное здание. Кроме того, у нас очень много материала для развития и коррекции мелкой и крупной моторики. Это детский тир, различные пирамидки, мозаики.

— Проблемы с нарушением речи являются наиболее острыми в последнее время. Что делать? Что посоветуете родителям, чтобы не упустить ребёнка, у которого уже проявляют-

ся какие-то признаки речевого отставания?

— Сейчас, действительно, у нас появилась тенденция к тому, что детей с нарушениями речи становится всё больше и больше. Причин здесь, конечно же, очень много. Наша задача, задача логопедов — оказывать своевременную помощь ребёнку. Мы говорим о том, что чем раньше родители обратятся к специалисту-логопеду, тем эффективнее и успешнее будет речевое развитие их малышей. Поэтому мы обращаемся ко всем мамам и папам: если вас что-то беспокоит в речевом развитии вашего сына или дочери, вы можете обратиться в любое время, записавшись на первичный приём. Затем уже можно будет начать занятия с логопедом.

Напомним ещё раз, что мы находимся по-прежнему адресу: с Викулово, ул. Кузнецова, 35 а (здание коррекционной школы, где мы арендуем помещение).

— Вы планируете развиваться? Немного заглянем в будущее...

— Безусловно, мы планируем развиваться и в дальнейшем. Поскольку наша игровая комната пользуется спросом у населения района, и дети очень любят её посещать, у нас совсем недавно появилась такая новая услуга, как проведение детского дня рождения. Родители также могут прийти, оставить заявку и доставить своему ребёнку радость. Я думаю, что это порадует и родителей, всё придёт замечательно и здорово. В планах также приобрести большой телевизор, чтобы использовать различные мультимедийные компьютерные программы для развития и коррекции речи. Очень хочется приобрести и детский лабиринт, чтобы дети с удовольствием к нам приходили, и здесь им всегда было весело и комфортно.

Н. КАМАГОРОВА

Завораживающая красота леса

«Лес, точно терем расписной...» — под таким названием в ВСШ №1 в рамках сетевого взаимодействия прошёл конкурс фоторабот, приуроченный к Году экологии. Об итогах конкурса рассказала заместитель директора школы Л. А. КРАСИКОВА:

— Отобразить на снимках волшебные картинки леса, чарующие пейзажи попытались учащиеся и учителя пяти школ района: Боковской, Поддубровинской, Каргалинской, Ермаковской и ВСШ №1. Всего на конкурс представлено 43 работы, из них 6 фотоснимков сделали педагоги.

Перед жюри стояла нелёгкая задача, нужно было оценить каждый снимок на соответствие

заданной темы, его оригинальности, художественный вкус, определить самостоятельность выполнения фотографии, эстетические оформления. В итоге определили лучшие фотоснимки в разных возрастных категориях. Среди самых юных участников, учащихся 1-2 классов, первое место заняла Алина Шаталова из ВСШ №1, второе — Олеся Кунгурова из Поддубровинского, на третьем — Мария Квашина (ВСШ №1). В 3-4 классах лучшие работы — у Димы Стоялова из Каргалов (1 место), Артёма Сухова из нашей школы (2 место), у Алёны Кошкиной (опять же, из нашей школы (3 место). В среднем звене среди 5-6 классов лучше фото у Натальи Лотовой из Каргалов, второе

место у Настя Потапенко (Каргалинская СОШ), третье место не присуждали. В 7-8 классах победителями стали Ульяна Балаганина из Поддубровинского и Максим Трескин из Боково. Работ старшекласников было немного, жюри сошлось во мнении присудить одно первое место ученице Ермаковской СОШ Юлии Умаровой.

Порадовали нас и учителя, представившие яркие, с глубоким смыслом фотоснимки о лесе. Это педагоги ВСШ №1 И.Д. Вычужанина (1 место), Т. А. Сухова (2 место), С. В. Муромцева (3 место). От всей души поздравляю победителей и благодарю всех участников и членов жюри за плодотворную работу!

Н. ВАСИЛЬЕВА

• Социальная помощь

Поделиться своей добротой

Под руководством Татьяны Ивановны Терёшиной, ведущей отделением социальной помощи на дому гражданам пожилого возраста и инвалидов, трудятся 30 социальных работников, осуществляющих определённые услуги людям, нуждающимся в посторонней помощи.

— Наше отделение, которое было создано в 1991 году в комплексном центре социального обслуживания населения, — рассказывает о работе коллектива Т. И. Терёшина, возглавлявшая его с первого дня создания, — в данное время работает по трём направлениям: надомное обслуживание, стационар на дому и приёмная семья для пожилого гражданина. Надомное обслуживание осуществляют наши социальные работники на полную ставку, при которой один соцработник ухаживает за десятью и более пожилыми людьми (у нас работают 12 человек), и на неполную ставку при меньшем количестве обслуживаемых. Хочу выразить слова благодарности соцработникам, которые очень ответственно, добросовестно относятся к своим обязанностям, выполняют все условия договора, находят общий язык со своими по-

допечными. Это Оксана Викторовна Бабушкина, Светлана Валерьевна Подкорытова, Надежда Анатольевна Пузанова, Людмила Александровна Тушинская, Светлана Михайловна Гилёва и находящаяся в данное время в отпуске по уходу за ребёнком Светлана Анатольевна Ананина. Их стаж работы в социальной сфере более 10 лет. Второе направление — стационар на дому — предусматривает уход за людьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации и требующими к себе повышенного повседневного внимания. Здесь и требования к социальным работникам другие. Он должен в течение дня не менее трёх часов уделять внимание каждому подопечному: готовить пищу, кормить, мыть посуду, топить печь, обеспечивать санитарно-гигиенический уход и т. д. Это бесплатно для пенсионера. За плату по желанию пожилого человека соцработник может осуществлять и другие услуги, не учтённые в договоре. Норма обслуживания людей в этом случае — 2 человека на полную ставку. Успешно справляется со своей задачей социальный работник Оксана Владимировна Блохина. Есть у нас и третье направление деятельности — при-

ёмная семья, появившееся в марте 2012 года. Пять семей оформляли совместное проживание, но на данный момент осталось только три, имеются две вакансии для оформления в приёмную семью. В этом направлении проводим соответствующую работу. Примером в данном случае может служить Любовь Александровна Шихова, проработавшая в МАУ «КЦСОН» 16 лет и взявшая в свою семью чужую бабушку, за которой прежде ухаживала. Жаль, что такие случаи единичны...

Люди пожилого возраста требуют к себе заботы и внимания, особенно те, кто в старости остался одиноким и немощным, и в этом случае им можно надеяться только на социальных работников, чей труд нелёгок. Но мы русские люди, и у нас с детства в крови заложены такие качества, как добросердечность, участие, милосердие. Многие из нас могут назвать примеры бескорыстной помощи людям старшего поколения не только по долгу службы, но и по зову сердца. А это значит, что не останутся без нашей поддержки те, кто очень в ней нуждается. Во всяком случае, в это хочется верить.

В. ХАКИМОВА

• По следам события

Что имеем – сохраним!

В начале ноября Викуловский район посетили журналисты из Белоруссии – супруги Ждановичи. Иван Иванович работает заведующим отделом газеты «Голас Радзімы», а Валентина Михайловна – заведующая отделом и ответственный секретарь журнала «Belarus. Беларусь», который печатается в Минске на четырёх языках. В. М. Жданович – кандидат искусствоведения.

– Белорусы живут не только в своём родном государстве, но и в других странах мира, – говорит Иван Иванович, – в том числе и в России, и наше правительство всячески стремится к их объединению, хотя бы на расстоянии. В Сибири много белорусов проживают в Тюменской, Иркутской, Новосибирской, Курганской областях. Белорусы – народ активный. Они создают школы на родном языке, национальные творческие объединения, культурные союзы, а наша задача – рассказывать о том, как они живут и работают, внося свой посильный вклад в дело мира и сотрудничества между народами наших стран.

– В Тюмени мы уже пообщались с Почётным консулом Белоруссии в Тюменской области В. Ф. Шуглэй, – продолжил разговор Валентина Михайловна Жданович, – с одним из первых председателей национально-культурного общества «Автономия Беларусь» в Тюменской области Л. И. Ксандозовым и сегодняшним председателем



НКО С. А. Ефимчиком, с участниками белорусского ансамбля «Успадчына», посмотрели выступления творческих коллективов на гала-концерте, посвящённом Дням белорусской культуры в Тюменской области. Викуловский район заинтересовал нас тем, что здесь компактно проживают потомки белорусов-самоходов, которые сохра-

няют праздники, традиции, культуру, родной язык.

Прежде всего, Валентина Михайловна и Иван Иванович по приезде в Викулово совершили экскурсию по району, побывали в Свято-Троицком храме, пообщались с одной из ярких представительниц белорусов-самоходов на Викуловской земле Е. Т. Ши-

шовой. На следующий день они побывали в Ермаковском сельском поселении, где больше всего заинтересовались старинными белорусскими экспонатами в Ермаковском музее и людьми, которые подарили свои вещи музею. На память о своём пребывании в Ермаках гости оставили музею свои белорусские деньги – 1000 и 50 рублей, Дому культуры подарили диск своей газеты «Голас Радзімы».

Не остались равнодушными журналисты из Минска и к православному обряду переноса иконы «Воскресение» в Осиновке. М. Ф. Вычужанина, хозяйка дома, где сегодня стоит икона, а также старожилы села В. Е. Шевелёва и А. Д. Шевелёва рассказали гостям о том, как появился этот обряд, что это за икона, как обряд проводится, о друзьях сохранившихся праздниках и обрядах на Ермаковской земле. Д. А. Лошкова достала из своего сундука старинные вышитые рушники и рассказала их историю. Журналистов интересовало буквально всё: и фамилии первых белорусов-самоходов, и откуда они были родом, из какой области Белоруссии, когда появились в Сибири, по какой причине поменяли место жительства, чем занимались, как жили прежде, чем занялись в данное время потомки белорусов, как живут.

Свои впечатления от поездки в Тюменскую область журналисты изложат в своих публикациях по возвращении на Родину. Может быть, и мы сможем прочесть их, ведь возможности Интернета безграничны.

В. ФЁДОРОВА

На снимке: И.И. и В. М. Жданович

• Противопожарная безопасность

Операция «Новый год»

В рамках ежегодной профилактической операции «Новый год» пожарные Викуловского района с 11 ноября приступили к проверкам и инструктажам на объектах проведения новогодних и рождественских праздников. Данная операция продлится до 14 января. Основное внимание пожарных будет приковано к образовательным и культурным учреждениям нашего района, чтобы ничто не могло омрачить впечатления детей от ярких новогодних праздников.

Как рассказал старший инспектор отделения пожарного надзора по Викуловскому району Иван Игишев, главной целью операции является повышение уровня защищённости объектов, задействованных в проведении новогодних мероприятий с массовым пребыванием людей, приведение этих объектов в удовлетворительное противопожарное состояние, усиление роли и эффективности деятельности государственного пожарного надзора в период празднования Нового года.

Согласно поручению Главного управления МЧС России пожарные должны проверить все образовательные учреждения в районе.

– Мы уже проверили все садики и школы в райцентре, провели инструктажи с работниками и с детьми, – рассказывает о ходе операции И. Игишев. – Во время бесед с детьми рассказывали им о самом понятии пожара, из чего он состоит. На примере треугольника горения, объясняли, что пожар состоит из трёх составляющих – это источник зажигания, горючая нагрузка и кислород. Если мы уберём хотя бы одну из этих трёх составляющих, то неконтролируемое горение прекращается, пожар стихает и гаснет огонь. Поэтому, если вы



увидели небольшой очаг возгорания, то просто накиньте на него плотную ткань, не пожелайте куртку или ещё что-то, что окажется под рукой, это может предотвратить пожар. Также на встречах с детьми мы говорили о правилах поведения при пожарах, о том, как себя нужно вести, если пожар всё же случился. Ребята должны стараться не паниковать, слушаться старших и, согласно плану эвакуации, покинуть здание. Конечно, не остались без внимания и правила обращения с различными электрическими гирляндами и пиротехническими средствами. Дети любят баловаться так называемыми «бомбочками», даже подкидывают их своим сверстникам в сумки. Мы рассказали ребятам об административной и уголовной ответственности за подобные выходы. Пользуясь случаем, обратили внимание детей на ответственность за лозные вызовы, которые иногда бывают. Из-за детского баловства поднимается целое подразделение, выезжает к месту пожара – на всё это тратится много средств. Сейчас легко сделать детализацию

звонков и все затраты возложить на родителей детей, поэтому подобным образом лучше не шутить.

Помимо профилактических бесед и инструктажей со взрослыми и детьми пожарные в ходе операции следят за соблюдением всех требований и норм пожарной безопасности в образовательных учреждениях. Так, особое внимание инспектора уделяют состоянию путей эвакуации и запасных выходов, работоспособности систем автоматической противопожарной защиты и оповещения. Также контролируют наличие и исправность первичных средств пожаротушения, систем противопожарного водопровода и планов эвакуации людей.

Чем ближе январь, тем чаще будут выездные внеплановые проверки работников пожарного надзора. Всё это делается для того, чтобы дети и взрослые могли спокойно и безопасно встретить долгожданные новогодние праздники.

А. ШАБАНИН

На снимке: профилактическая беседа в школе
Фото из архива

• Пенсионный фонд

Казалось бы, всё просто – пришло время выходить на пенсию, человек относит в Пенсионный фонд необходимые документы и ждёт, когда ему начислят пенсию. На практике же часто оказывается, что стаж, зафиксированный в трудовой книжке, просят подтвердить ещё и справками с мест работы.

Если требуют справки

В редакцию газеты «Красная звезда» с подобными вопросами обратились несколько человек: всех представители ПФ отравили собирать справки с прежних мест работы. Несмотря на то, что у всех эти данные были занесены в трудовые книжки (правда, у одного гражданина вместо оригинала трудовой книжки была копия, но нотариально заверенная). Так зачем нужно дублировать записи кадровиков в трудовых книжках, и почему в Пенсионном фонде им не верить?

Об этом сегодня рассказывает Т.А. АСЕЕВА, старший специалист отдела пенсионных пенсий и оценки пенсионных прав Управления Пенсионного фонда в Викуловском районе.

– На самом деле за такими справками отправляют далеко не всех, а лишь тех, у кого замечают неточности в документах. Так, за подтверждениями наверняка отправят, если в трудовой книжке плохо читаются оттиски печатей или записи оформлены не в соответствии с действовавшим на тот момент законодательством. При этом обращая внимание на то, что всё это касается периода до 2002 года, когда была введена система обязательного пенсионного страхования, и на каждого работающего в ПФР был заведён персональный счёт.

Если же по какой-то причине трудовой книжки у человека нет, он может представить в Пенсионный фонд трудовой договор того времени. А если на пенсию выходит человек, у которого нет надлежащего подтверждения стажа только на период после 2002 года, ему проще – сведения об уплате обязательных платежей его работодателем легко выдают в территориальном отделении ПФР.

– А если предприятия, на котором работал гражданин, уже нет?

– Больше всего проблем у тех, кто начинал трудиться в советское время. Часто именно эти будущие пенсионеры сталкиваются с неразрешимой проблемой – им надо подтвердить стаж на предприятии, а его уже нет. Оно либо обанкротилось, либо реорганизовалось.

– И как быть?

– Если работодатель или государственный (муниципальный) орган прекратил существование по каким-либо причинам, справки выдают: его правопреемник, вышестоящая организация или архивная организация, которая располагает необходимыми сведениями.

– Тамара Александровна, многие, выходя на пенсию, машут рукой на прежние зарплаты, которые они получали в советские времена, но хотят затруднить себя поисками справок тех лет. Правы ли такие люди?

– Скажу откровенно – нет. Если, допустим, человек получал в советские времена, к примеру, 300-350 рублей в месяц (большая зарплата по тем временам), то они ему очень пригодятся. При определении расчётного размера трудовой пенсии одной из составляющих является отношение среднемесячного заработка человека к среднемесячной зарплате в России, которое учитывается в размере не выше 1,2. Так вот, заработок в советские времена (до 1.01.1992 г.) в 300-350 рублей позволяет исчислять это соотношение в максимальном значении. Так что советуем: не разбрасывайтесь своими бывшими денежными зарплатами, которые пригодятся вам при начислении законной пенсии.

Беседавал А. БЕРЕЗИН

Поздравляем!

28 ноября у **Долорес Николаевны ЛАПИНОЙ** – 75-летний юбилей! В этот день мы сердечно поздравляем её с днём рождения! Желаем здоровья, счастья и благополучия. Искренние поздравления от всех нас, пожелания долгих лет жизни.
Коллектив художественной самодеятельности ветеранов «Неугомонные».

Сердечно поздравляем с 75-летним юбилеем бывшего председателя Чуртанской первичной ветеранской организации **Долорес Николаевну ЛАПИНУ!** Желаем счастья, здоровья и удачи во всех делах.

Президиум районного совета ветеранов (пенсионеров), совет ветеранов Чуртанской первичной ветеранской организации.

28 ноября нашей сестре, тёте и бабушке **Доре Николаевне ЛАПИНОЙ** исполняется 75 лет! От всей души поздравляем её с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и хорошего настроения. Возраст мудрости – 75 – наступил, как всегда, неожиданно. Впереди много радостных лет, книга жизни ещё не прочитана. Пусть для тебя окружающий мир дарит только самое лучшее! Пусть живут в твоём сердце всегда: доброта, щедрость, великодушие.

Серебряковы, Пикеевы, Андреевы, Носовы, Кардаполовы, Милютини.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

усадьбу с домом в центре с. Викулово, дорого. Обр. по адресу: с. Викулово, пер. Кирова, 4.

ИП Шабанин П.П. предлагает:

профнастил, металлочерепицу, блокхаус, штакетник из профлиста, комплектующие элементы (конёк, откосы, отливы, стартовая планка), водосточная система (желоб, труба, колено), металлопрокат, кованые элементы, ворота, беседки, балясины для лестниц, печь в баню, блок стеновой (20x20x40), плитку тротуарную, брусчатку, бетонный забор и др. Комплектующие элементы, водосточка - в течение 1-3 дней.

Адрес: с. Викулово, ул. Первомайская, 66а, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

Окна от ГАРАНТА

Сезонная скидка!

В подарок москитка!

Рассрочка платежа на 4 месяца!

Заказывайте у **надёжных** производителей.

Наш адрес: с. Викулово, ул. Свободы, 209 А.

Тел.: 2-52-98, 8-908-870-49-09,

8-908-868-50-20.

ОКНА

НАЙС ПЛАСТ

www.niceplast.ru

ООО ТД "Найспласт" принимает заявки на замеры пластиковых окон!

Выезд замерщика бесплатно!

Даём рассрочку платежа на три месяца

Только сейчас закажи 3 конструкции под ключ и получи пластиковую дверь - гармошка в подарок!

Контактный телефон: 8-961-206-98-67

• СПОРТ

Успех на областном турнире

9-10 ноября в Заводоуковске состоялся открытый турнир по гиревому спорту, посвящённый памяти Героя Советского Союза В. М. Важенина. Первенство собрало одиннадцать сильнейших команд с юга нашей области. В числе участников турнира оказалась и сборная Викуловского района. В составе нашей команды под руководством главного тренера Дмитрия Губина в Заводоуковске отправились одиннадцать гиревиков.

Конкуренция на первенстве была запредельная, в соревнованиях участвовали все лучшие атлеты области. В каждой весовой категории протоколы пестрили фамилиями кандидатов и мастеров спорта, многие из участников ноябрьского турнира будут выступать за сборную Рос-

сии на ближайшем чемпионате мира. Поэтому ждать от наших молодых ребят шквала наград не приходилось, однако, и в этой ситуации викуловская команда сумела удивить, показав хорошие результаты и заняв четвертое командное место по итогам соревнований.

Всего в копилке нашей команды две медали: 2 место в своей весовой категории занял Денис Лошков и 1 место среди юношорок в активе Виктории Гетмановой. Четырнадцатилетняя Вика не только выиграла в своей весовой категории, но и стала абсолютной чемпионкой юниорского турнира. Отдельной грамотой за воспитание абсолютного чемпиона наградили и тренера нашей команды Д. Губина. Соревнования проходили два

дня: в первый день соревновались юноши с девушками, на второй день лучших определяли взрослые участники турнира. Так, Вика Гетманова после уверенной победы в первом соревновательном дне удачно выступила и со взрослыми, став самой молодой участницей турнира. Попасть в тройку призёров Вике не удалось, но и четвёртое место — это несомненно ещё один успех. Благодаря этому выступлению, Вика выполнила норматив первого взрослого разряда.

— Все ребята на турнире выступили хорошо, результатами соревнований мы довольны — подводит итоги Дмитрий Губин. — Наши парни выполнили нормативы первого взрослого разряда. В шаге от выдестала остановились Сергей Плюхин и Александр Горбунов, учитывая уровень соперников, подобный результат наших ребят не может не радовать. Сергей в своей весовой категории обошёл в таблице мастера спорта из Заводоуковска и кандидата в мастера спорта из Тюмени. Не менее сильные соперники были и у Александра. Наш серебряный призёр Денис Лошков оставил за своей спиной сразу трёх кандидатов в мастера спорта и одного мастера спорта. В общем, конкуренция была очень сильная, в турнире в этом году участвовали больше 100 спортсменов из лучших гиревых школ области. Была в составе нашей команды и дебютантка — Света Андреева, она недавно занимается гиревым спортом, но уже показывает хорошие результаты. На первом для себя турнире Света выполнила норматив второго взрослого разряда.

Первые наша сборная участвовала и в эстафете гиревиков. Дмитрий Губин, Сергей Плюхин, Сергей Токарев, Сергей Сысков и Денис Лошков заняли в эстафете пятое место, уступив только признанным лидерам областного гиревого спорта — тюменцам, голышмановцам и заводоуковцам.

— Очень рад за Вика Гетманову — продолжает Д. Губин. — Благодаря хорошему выступлению Вика попала в юношескую сборную Тюменской области и в феврале 2014 года отправится на чемпионат России, который пройдёт в Краснодаре. Хорошие шансы поехать в Краснодар и у Сергея Плюхина, он набрал одинаковое количество баллов с ещё одним претендентом на поездку из Голышмановского района. Впереди у наших гиревиков запланирована поездка в Тюмень: областная столица примет чемпионат мира по гиревому спорту, и ребятам будет не что посмотреть и поучиться. Нам остаётся поздравить нашу команду с успешным выступлением на престижном турнире и пожелать ребятам новых достижений и ярких побед!

А. ШАБАНИН

ПРОДАЮТ

автомобиль ВАЗ-2110, 2002 года выпуска. Тел. 8-950-498-59-96.

дрова: колотые, чурки. Тел. 8-950-483-83-00.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-47-82, 8-982-919-50-59.

дрова: чурки, колотые. Тел.: 2-52-35, 8-919-951-89-82, 8-952-346-74-10.

цветы алёз. Тел.: 8-908-878-92-13, 8-908-865-09-69.

В магазине фруктов напротив аптеки «Здоровье» имеются в продаже: отруби, дроблёнка, комбикорм, пшеница, овёс, мука, сахар. Принимают шкуры КРС. Тел. 8-904-876-18-88.

Открыт магазин «Ритуальных услуг» по ул. Мичурина, 1. Для погребения умерших имеется всё, а также доставка, копка могил. Тел.: 8-908-868-89-40, 8-950-484-13-15, в любое время.

4 декабря (среда)
в РДК с 10 до 18 ч.
(с. Викулово, ул. Косцовская, 61)

ШУБЫ

ДУБЛЕНКИ, ПУХОВИКИ,
ПАЛЬТО, ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

КРЕДИТ* БЕЗ ПЕРЕПЛАТОВ
И ПЕРВОГО ВЗНОСА

Исполняем
желания!

*шанс в ПОДАРОК
персональный КРЕДИТ
СКИДКА на выбор

КУПАЮТ

Корову. Тел. 8-904-887-41-58.

ЗАКУПАЮТ

КРС, свиней, баранов. Тел.: 8-904-494-65-45, 8-919-926-62-60.

УСЛУГИ

Сварочные работы, ковка: ворота, ограды, заборы, мангалы и т.д. Тел. 8-904-888-28-70.

Такси «Викулово-Тюмень-Викулово», отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забирают с места. Работают также под заказ.
Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
АНТЮХОВА
Светлана Владимировна,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./факс 2-43-31;
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,
обозреватель **ШАБАНИН А. Ю.**,
обозреватель **ШЕВЦОВА Е. В.**, тел. 2-42-32;
фотокорреспондент **СУХОВА Т. Л.**, тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер, **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда».
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Федеральным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3633 экз. Подписано в печать в 16.00 накануне дня выхода в свет. Заказ № 91.